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Referat fra møte i  

Kontaktgruppen  
mellom  
Human-Etisk Forbund (HEF)  
og  
Mellomkirkelig råd (MKR) for Den norske kirke 

 

Mandag 28. februar 
2022 
kl. 12. 00 – 13.45 
 
Sted:  
Kirkens Hus, møterom Nidaros  

 
Tilstede:  
 HEF: Trond Enger, Sina Inngjerdingen, Didrik Søderlind, Christian Lomsdalen og Lars-Petter 

Helgestad 
MRK: Halvor Nordhaug, Oddbjørn Leirvik, Peder Gravem (digitalt), Ingeborg Sommer (digitalt) 
og Berit Hagen Agøy 

 
Meldt forfall:  

MRK: Steinar Ims 
HEF: Marit Øimoen 

 

 

Ordstyrer: Berit  

 

Referent: Lars-Petter 

 

Saker på agendaen: 

1. Gjennomgang av referat fra sist møte (vedlagt).  
2. Gjennomgang av utkast til program for seminar om religionskritikk (se nedenfor).  
3. Hvordan ta samtalen om Humanismebegrepet videre? 
4. HEF har meldt inn to saker til drøfting/avklaring: 

a. Hvorvidt Dnk får informasjon om dobbeltmedlemmer? 
b. Spørsmål om medlemskap og dåp. 

5. Eventuelt 

I tillegg utvekslet vi noen ord på begynnelsen om den akutte situasjonen i Ukraina. 

0. Krigen i Ukraina 
Fra nasjonalt nivå har ikke kirken så mye direkte kontakt med Den ortodokse russiske kirken, men det 

er et nært samarbeid i det kirkelige Barentssamarbeidet. 

Biskopene hadde allerede planer om studietur til Moskva. 
 
Kirken har en del ansatte med bakgrunn fra Russland, Ukraina og baltiske land. 
 
HEF har ingen søsterorganisasjon i Ukraina, men paraplyorganisasjonen Humanists International har 
noen få enkeltmedlemmer i Ukraina. 
 
1. Gjennomgang av referat fra sist møte  
Ingen kommentarer. 
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2. Gjennomgang av utkast til program for seminar om religionskritikk  

• Invitasjon sendes ut via STL og NKR – Didrik ferdigstiller den.  

• HEF lager Fb-event som vi alle deler 

• MKR sørger for invitasjoner til VL, Aftenposten (Frank Rossavik) og Klassekampen 

• Alle i kontaktgruppa inviterer folk vi kjenner som vi tenker er interessert 
 

3. Hvordan tar vi samtalen om humanismebegrepet videre? 
Steinar har foreslått følgende utgangspunkt: «Humanismens idéhistorie» består av 7 kapitler. De kan 

«fordeles» mellom Kontaktgruppens medlemmer (6 kristne og 6 humanistiske) med kristen respons 

til Fastvolds tekst – og så en humanistisk «gjenrespons» på dette? 

Gruppa diskuterte begrepet livssyn. Spørsmål til diskusjon: Hvilken forskjell gir begrunnelsen for 

etikken? Hvem står vi ansvarlig overfor? Gir ulike begrunnelser for vår humanitet noen 

konsekvenser? Hva i de humanistiske verdiene står på spill nå i det norske samfunn?  

Enighet om at vi bruker neste Kontaktgruppemøte til å gå gjennom kapittel 1 og 5 i Fastvolds 
humanismebok. Alle leser disse kapitlene først.  
 

4. HEF har meldt inn to saker til drøfting/avklaring 
a. Får Dnk informasjon om hvem av sine medlemmer som er dobbeltmedlemmer i 

andre tros- og livssynssamfunn? 
Svar: Nei. 

b. Regner kirken konfirmasjonen som en bekreftelse på dåpen? 
Svar: Fra Guds og kirkens side er konfirmasjonen en bekreftelse på dåpen. Kirken 
inviterer til konfirmantene til å bekrefte dåpen gjennom en forbønnshandling. Hva 
den enkelte konfirmant legger i det er vanskelig å si noe om. Mulig tema til et 
fremtidig møte: konfirmasjonsbegrepet? 

 

5. Eventuelt: Neste møte: 
- Mandag 13. juni kl. 13.00-15.00 hos HEF. 
- Høstens to møter avtales på juni-møtet. 

 

Møtet ble avsluttet kl. 13.45 
 

E-postliste til Kontaktgruppens medlemmer: 
 
HEF: 

− Didrik Søderlind<Didrik.Soderlind@human.no>; 

− Trond Enger<Trond.Enger@human.no>; 

− Lars-Petter Helgestad<Lars-Petter.Helgestad@human.no>; 

− Marit Øimoen<marit.oimoen@human.no>;  

− Christian Lomsdalen <Christian.lomsdalen@human.no>; 

− Sina Inngjerdingen<sina.inngjerdingen@human.no>; 
MKR: 

− Berit Hagen Agøy<ba777@kirken.no>; 

− Oddbjørn Leirvik<oddbjorn.leirvik@teologi.uio.no>; 

− Halvor Nordhaug<hn588@kyrkja.no>;  

− Peder Gravem<peder.gravem@mf.no>; 

− Ingeborg Sommer<is297@kirken.no>; 

− Steinar Ims<si379@kirken.no>;  
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